

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

FRANQUEO CONCERTADO

BADAJOS.—AÑO III.—NUM. 706

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE SAN ANDRES, 22.—TELEFONO 143

VIERNES, 4 DE FEBRERO DE 1916

VATICINIOS POLITICOS

El próximo "encasillado,"

Tres son únicamente, por ahora, las afirmaciones que sobre la próxima lucha electoral, tanto periodistas como políticos y "enterados", han hecho:

Que el Conde de Romanones se inhibirá por completo de los trabajos preparatorios, que el señor ministro de la Gobernación ha declarado prescindirá del "encasillado" y que serán consultados todos los gobernadores civiles y los jefes provinciales del partido liberal.

El que el presidente del Consejo se inhibirá del enorme trabajo que el preparar unas elecciones generales supone, nos parece una paparrucna. El Conde de Romanones sabe bien lo que le conviene, y seguramente ejercerá toda su influencia sobre el mase Pedro que ha de barajar y hacer mover las figuras del tinglado electoral para que sean cumplidamente satisfechos sus deseos y compromisos.

La segunda afirmación, la de que se prescindirá del "encasillado", es meramente un juego de palabras. Si por "encasillado" se entiende la designación por parte del Gobierno de tal ó cual candidato por un distrito, haciéndole triunfar con fuerzas ó sin fuerzas, con la ley ó contra la ley, no habrá seguramente "encasillado".

El partido liberal se encuentra hoy día en admirabilísimas condiciones para obtener una enviadable mayoría, sin recurrir á estos procedimientos.

Habrà, por el contrario, "encasillado", si por tal entendemos—y esa es ó debería ser, á lo menos, la verdadera significación—el "placet" que da todo Gobierno para que triunfen aquellos candidatos que tengan arraigo en su distrito y cuenten con la estimación de sus electores.

Y en cuanto á la tercera afirmación, eso es: que el Gobierno consultará á todos los gobernadores y jefes provinciales, nade debemos objetar nosotros. Es medida muy prudente, y no dudamos que ha de ser muy productiva.

Por lo que se refiere á la provincia de Badajoz—y aquí empiezan nuestros vaticinios—es creencia nuestra que, tanto el gobernador civil como el jefe provincial de los liberales, el noble y cultísimo amigo nuestro don Ricardo Fernández Blanco, con su habitual discreción y lealtad hacia sus jefes, aconsejarán al Gobierno las siguientes candidaturas:

Para Mérida, la de don Antonio Pacheco.

Para Almendralejo, la de don Manuel Pidal, Marqués de Valderrey, candidatura indiscutible, pues sería absurdo que alguien pretendiera presentarse en este distrito, dado el arraigo y las simpatías con que en él cuenta el señor Pidal.

Para Llerena, la candidatura del reformista señor Uña.

Para Villanueva, la de don Feliciano Gómez Bravo.

Para Castuera, la de don José Márquez, á menos que, por circunstancias especiales, fuera conveniente se presentara el propio jefe de los liberales en esta provincia, señor Fernández Blanco; en cuyo caso pasaría don José Márquez á la candidatura de senadores.

Para Fregenal, el señor Baselga.

Para Don Benito, nada puede aun vaticinarse, pues el problema allí planteado sigue en pie, y, á nuestro parecer, ha de ser difícil su solución, aun para el mismo Gobierno. A la representación de Don Benito aspiran dos candidatos: don Carlos Groizard, exdiputado por este distrito, donde prodió profusamente inmensos beneficios, y el Conde de Campomanes, que cuenta con poderosos elementos políticos.

Don Carlos Groizard—según nos dicen—piensa apoyarse en las fuerzas conservadoras de don Luis Hermida, y pactar con éstos, para el porvenir, un "modus vivendi", al que pudiéramos llamar turno pacífico de dos candidatos para las elecciones legislativas. El Conde de Campomanes, por el contrario, aspira á formar un partido puramente liberal, no se sabe si para él ó para un deudo de don Rafael Gasset, lo que es lo mismo.

Por estas oscurecidas, oscuridades y complicaciones, suponemos nosotros que el señor gobernador y el jefe provincial de los liberales se abstendrán de aconsejar al Gobierno acerca de este distrito, para que éste—el Gobierno—resuelva lo que más crea conveniente, y en último caso, para que, si hay empate de razones ó motivos, eche la resolución del conflicto á cara ó cruz.

Nosotros creemos, sin embargo, que el pleito se fallará en favor del Conde de Campomanes, entre otros motivos porque don Carlos Groizard es magistrado del Tribunal Supremo y porque, de algún tiempo á esta parte, se viene diciendo que este Gobierno tiene el propósito de publicar un Real decreto que ha de declarar incompatibles los cargos de la Magistratura activa y la investidura de diputado.

Y para la circunscripción, las candidaturas de los señores Lopo y Pacheco, acerca de los cuales es de suponer hará el Gobierno todo lo posible para que lleguen á una inteligencia, siquiera sea simplemente

para la cuestión electoral, y el candidato conservador que designe el señor Dato, cuyo nombre no queremos anotar, para que no se nos tilde de parciales en este vaticinio.

También predécimos que, salvo una mala fe descarada ó un impudor político, se aplicará el artículo 29 en los distritos de Castuera, Mérida, Almendralejo y Llerena; y que en los de Fregenal y Villanueva sólo conseguirán los señores Conde de Torrepeñalares y Barreiro, si es que llegan á presentarse, impedir que sean proclamados por el artículo 29 los candidatos que para estos distritos hemos ya vaticinado.

Y aquí ponemos fin á estos vaticinios que el tiempo se encargará de demostrar si son ó no verdaderos, haciendo constar que no ha sido nuestro propósito el presentarnos como una especie de "Zaragozano" de la meteorología electoral, ni eclipsar las celeberrimas profecías de madame de Thebes.

Ni somos profetas, ni gustamos de confeccionar cábalas á base de supuestos puramente imaginativos. Nuestros vaticinios son hijos tan sólo de la realidad, que hace tiempo venimos estudiando.

De tal modo que todo cuanto llevamos dicho ha de ocurrir, si es que existe la lógica y si es que hay sinceridad electoral, como se pretende.

De la Política

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro corresponsal señor Salado)

Consejo de ministros, en Palacio. Asuntos principales tratados en él. En pro de los productores levantinos. Sobre las medidas del Gobierno inglés. La situación de Méjico. Huelgas de Barcelona

Como previamente se había anunciado, ayer se celebró Consejo de ministros en el Palacio Real bajo la presidencia de Su Majestad, Don Alfonso.

El presidente del Consejo de ministros, señor Romanones, informó al Rey de todo cuanto había de interés, de dentro y fuera de España.

Respecto de los asuntos exteriores, se ocupó Romanones de las medidas que el Gobierno inglés ha decidido llevar á la práctica, á fin de estrechar aun más que hasta aquí el bloque contra Alemania.

Estas medidas tienden especialmente á limitar la importación de todos aquellos productos que no sean de primera necesidad.

La situación de Méjico fué otro de los puntos sobre el cual expuso Romanones todo cuanto de dicha nación se conoce en nuestro ministerio de Estado, afirmando que por residir en dicha nación muchos españoles se hacía altamente necesario estar alerta de todo lo concerniente á la misma, pues los intereses españoles así lo reclamaban.

Ocupándose el presidente del Consejo de la marcha interior de nuestra patria, detalló las gestiones llevadas á cabo por el Gobierno que preside con objeto de evitar en su totalidad, ó en gran parte al menos, los daños que á los productores de la región de Levante ocasiona la situación anómala que atraviesa toda Europa.

Habló también de las huelgas de Barcelona, explicando el origen de éstas y las prudentes medidas llevadas á cabo por las autoridades de la indicada capital, que han dado á las mismas un desarrollo pacífico y ordenado y una pronta solución satisfactoria.

La carestía de los transportes fué otro punto de que trató el señor Conde de Romanones, indicando las disposiciones que se han adoptado á fin de que éstos sean menos onerosos al comercio y á la industria.

De los carbones minerales y de las subsistencias dijo Romanones que por los ministerios respectivos se habían tomado resoluciones beneficiosas en pro de los pnos y en beneficio de los otros, opinando que como se había acudido para remediar el mal á las causas órgenes de la crisis del carbón y de la carestía de las subsistencias, los resultados beneficiosos para España no se harían esperar mucho tiempo.

Firma de Gracia y Justicia

Del ministerio de Gracia y Justicia se firmaron ayer las siguientes disposiciones. Jubilando al magistrado de la Coruña don Tomás Barinaga.

—Nombrando magistrado de Albacete á don Félix Jiménez.

—Idem magistrado de la Coruña á don Pedro Castro.

—Idem de Palma á don Camilo González.

—Idem de Santander á don Ramón Pérez Cecilia.

—Idem de Palencia á don Francisco Zubano.

—Idem de Málaga á don Eugenio Trialdos.

—Idem de Jaén á don Salvador Soler.

—Idem juez del distrito de la Concepción, de Barcelona, á don Emilio Vélez.

—Idem fiscal de Zamora á don Juan Sanz.

—Idem teniente fiscal de Valladolid á don Gaspar Grotta.

—Idem teniente fiscal de la Coruña á don Ignacio Yocaso.

—Idem presidente de la Sección de Huelva á don Julio Torres.

—Idem capellán de Reyes en Toledo á don Pedro Vázquez.

—Idem canónigo de la catedral de Victoria á don Francisco Valero.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra ha sometido á la firma regia los siguientes nombramientos:

Nombrando consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al vicealmirante de la Armada don Angel Miranda.

—Disponiendo que pase á la reserva, a petición propia, el general de brigada don Francisco Garriga.

—Indultando de la pena de muerte al soldado desertor de uno de los regimientos de guarnición en Melilla Luis Querol.

Y otros varios decretos, de concesión de cruces.

Las disposiciones sometidas al Rey por los ministerios de Gobernación, Marina y Fomento no afectan á la provincia de Badajoz.

Alba, ocupado

El ministro de la Gobernación, señor Alba, dedicó el día de ayer casi en su totalidad al estudio del "encasillado" para las próximas elecciones.

Después del Consejo de ministros celebrado en Palacio, al que asistió el señor Alba, éste fué al palacio de la Presidencia, donde se reunió con el señor Conde de Romanones, y donde permanecieron ambas personalidades hasta última hora de la tarde.

Se ocuparon de la próxima contienda electoral, estudiando con detenimiento la lista de los candidatos de provincias que han de merecer el apoyo del Gobierno.

A última hora de la tarde, el señor Alba conferenció con varios personajes políticos, versando las conversaciones habidas sobre asuntos electorales de Madrid y de provincias.

La coalición monárquica, se rompe

Noticias recibidas de Madrid afirman que los trabajos realizados por los monárquicos de la corte con objeto de presentar una sola candidatura que habría de ser votada por todas las fuerzas monárquicas, se han paralizado por querer los elementos mauristas dos diputados y no contentarse con uno solo, que es lo que les daban los demás factores que integran la candidatura monárquica.

Azcárate, en Palacio. Comentarios sobre esta visita

En el día de ayer acudió al regio Alcázar don Gumersindo Azcárate, celebrando con nuestro Monarca una conferencia.

Los comentarios que se hicieron sobre esta visita fueron los de siempre que un republicano penetra en la cámara regia.

El señor Azcárate dijo á los periodistas que le asaltaron á su salida de Palacio que su visita no había tenido otro objeto que cumplimentar al Monarca y darle las gracias por el nombramiento de rector honorario de la Universidad Central, con el que se le ha honrado recientemente.

Además—continúo diciendo el señor Azcárate—hablé con el Rey de la guerra europea y de la crisis de los carbones y de las subsistencias, temas todos que fueron tratados por Don Alfonso sabiamente y con conocimientos profundos.

Entre los comentaristas de esta conferencia dícese que ésta tuvo por base la política actual, y hasta algunos que quieren relacionarla con la provisión de la presidencia del futuro Congreso.

CANCIONERO

ANACREONTICA

Si queréis de mi lira
oír los sonos
dame vino de Lesbos
que huele á flores.

Y si queréis que dulces
amores cante
venga Lelia á mi lado
y el vino escancio;

pero no en cinceladas
corintias copas
porque el vino de Lesbos
se bebe en rosas.

Es dulce como el néctar
que en los festines
del Olimpo, Garcimedes
alegre vive.

Venga Lelia á mi lado
que sus hechizos
celebraré en mis versos
bebiendo vino.

Veréis como mi niña
si oye mis coplas
me da vino de Lesbos
pero en su boca
porque el vino de Lesbos
se bebe en rosas...

(Autor desconocido.)

Crónica de sociedad

—Procedente de Mérida llegó á capital el propietario don Miguel A.

—Ha llegado el abogado de Don don José Donoso Cortés.

—Para Villafranca de los Barros médico don José Cortés,

—Por don Juan Díaz Ambrona y ha sido pedida la mano de la señorita

cepción Sardiña Heredia, hija de don

món Sardiña Flores y doña Matilde

redia, para el oficial de la diputación provincial don Francisco Moreno Rivas.

—Se encuentra en Badajoz el propietario de Cabeza la Vaca don Juan Esteban.

CESAR

GRONQUILLA

La prosa de la vida!

Jacinto de Equis es un joven distinguido menudo de cuerpo, ojos negros y mirada expresiva, su espíritu incesantemente activo y soñador; además, su trato sencillo y cariñoso atrae. Es mi mejor amigo.

Táchanle de romántico, y ésta, su cualidad, pone una nota agradable y deliciosa de poesía en los actos más monótonos de la vida. Es como la silvestre florecilla que pisa el gañán indiferente ó el inocente pajarillo que gime prisionero en manos despiadadas.

Era una hermosa tarde de Abril cuando las Hlas del Retiro muestran ufanas sus racimos floridos y olorosos y la tierra exhala efluvios de primavera... Estaba accidentalmente en Madrid, y paseando distraído por la Avenida de Fernán Núñez tropecé con Equis.

—¡Hola, querido Jacinto, qué feliz encuentro!

—¿Tú, por aquí?

—Pero por poco tiempo, pues mañana regresaré á la aldea.

—¿A cuidar de tus flores, eh?

—Es mi distracción predilecta.

Seguimos discutiendo muy animados, y al llegar junto al reciente monumento de Campoamor nos sentamos cansados. El sitio era tentador; mi amigo, sin ser vate, ha rimado siempre con cierta y no vulgar inspiración, y yo—pobre diablo—he sido un pretendiente desdichado de las musas.

La estatua del gran poeta parecía mirarnos benévola y sonriente.

—Cuéntame—dije—algo de tus amores.

—Mis relaciones con Sol han terminado!

—¿Cómo!—exclamé sorprendido—Dejar un partido así, siendo tan bonita, tan rica...!

—¡Oh, tú no conoces á Sol! Su belleza es de esfinge, sus facciones correctísimas, su figura gentil; pero, ¿y el alma, dónde está su alma? ¡Sol, no tiene alma!

—No te comprendo!

—Voy á explicarme: cuando contemplo en éxtasis la figura de Venus no siento amor por aquel mármol de ideales líneas, y sí hacia el alma creadora del artista que supo concebirla, porque no amo el cuerpo, que es materia, sino el alma, que es el espíritu y Sol de Hache es materia, es... ¡la prosa de la vida!

Manuel Galero Rodríguez

Badajoz y Febrero de 1916

Intento de suicidio

Tanto se peca por mucho, como por poco. La virtud dícese que está en el justo medio.

Pues bien: anteanoche, un cochero de don Manuel Lago, expuso á su amigo Gerardo García, de treinta años de edad, que vive en la calle Tardío, número 13, que le faltaban del pienso destinado á las caballerías sobre dos cuartillas de cebada.

El bueno de Gerardo, creyendo ofendido su honor por suponer que Manuel le culpaba de la falta de la cebada, para probar á éste que su conciencia estaba limpia de polvo y paja, y para quitar á su conciencia el peso de una imputación falsa, decidió suicidarse, tomando para ello dos vasos de vino, en los cuales había disuelto el fósforo de dos cajas de cerillas.

Luego después de realizada la tan heroica acción, lanzóse á la calle, y como tenía que suceder, apenas llegó junto al paseo de San Francisco sintió en el vientre unos dolores horribles, que le obligaron á llamar al municipal de aquel puesto, á quien después de pedir auxilio y serle prestado, le narró sus malaventuradas cuitas, hasta que llegó al Hospital civil, donde los facultativos diéronle pronto el remedio á tanto mal.

Para todo lo referente á la Redacción de este periódico dirijanse á su director, don Antonio Pugas.

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni mantenemos correspondencia sobre ellos.

Centros oficiales

INSPECCION MUNICIPAL

Falsa alarma

Ayer fué un día de verdadero trabajo para los subordinados del subinspector municipal don Isidro Arzila y aun para éste mismo, todos los cuales demostraron actividad en los respectivos asuntos del día.

En la mañana de ayer recibió el alcalde, don José Clavel, un recado por teléfono, diciéndole un sujeto, llamado Manuel Méndez, que en la carretera de Olivenza, frente á la cantina de Pana, había sido malherido un individuo de nacionalidad portuguesa.

Poco después, el subinspector señor Arzila recibió á su vez una orden del juez instrucción de la capital para que inmediatamente se personara en el lugar del caso.

acompañado por la pareja de guardias municipales, compuesta por los números 1 y 2, marchó dicho agente de la autoridad á la carretera de Olivenza en coche.

El gran dolor fué su decepción al encontrarse con que el suceso tan enormemente exagerado, tan sólo consistía en que un sujeto cuyo nombre es Antonio y cuyos apellidos se ignoran había trabado disputa con un portugués llegando los ánimos á acalorarse tanto, que el primero propinó al lusitano, con una pequeña navaja, una herida de escasa importancia.

Ambos enemigos, consumado el hecho, en santa unión y compañía, juntos con otros varios trabajadores, marcharon á la dehesa de Albalat, propiedad de don Manuel Albarrán.

He aquí el espantoso noticia que ayer corrió por Badajoz en proporciones alarmantes y que hizo á Arzila y la pareja á sus órdenes trabajar con ahínco.

Disparo casual

A las dos de la tarde del día de ayer, estando prestando servicio el guardia municipal número 50, recibió aviso por conducto del señor José Flores de que en la casa número 24 de la calle de San Lorenzo se había herido un hombre.

Personado el municipal comprobó que Vicente Andrade Casado, de veintidós años de edad, había recibido un tiro en la pierna, á causa de habérselo disparado una pistola al tratar de salir corriendo de la citada casa, en donde había tenido momentos antes un altercado con su cuñado Juan Blanco.

Como la velocidad que llevaba en la huída era grande, tropezó en la puerta y se cayó al suelo, disparándosele entonces la pistola é hiriéndole en la pierna izquierda.

Pan decomisado

Durante el día de ayer fueron decomisados, por no poseer el peso legal, 80 panes puestos á la venta por los fabricantes, sociedad de panaderos, Ramírez, Cienfuegos, Blanco y la fábrica de La Puebla.

Han sido distribuidos en la siguiente forma:

Veinte panes á la Hermanitas de los pobres, 15 al Asilo de Nuestra Señora del Rosario, 15 á la Junta de Protección á la Infancia y otros 15 á las Trinitarias.

Los otros 15 panes restantes, por deseos del alcalde han sido repartidos, distribuyendo papeletas de un pan entre otro número igual de pobres de solemnidad.

JUZGADO MUNICIPAL

Nacidos

Antonio Guisado Pilar. Castillo, 3.
—Hipólito Martín García. Estación.
—Eugenio Soto Sánchez. Peñas, 21.
—Andrés González Aragüete. Chapín, 15.
—José Fernández Torrado. Joaquín Sama, 80.

Fallecidos

Diego Francisco Lima, de dos días. Falta de desarrollo. Castillo, 6.

Matrimonios

Joaquín Fernández Monjardín con Josefa Silva y Cabeza.

¿Ayuntamiento asaltado?

Un pareja de la Guardia civil, de puesto en La Roca, comunica al gobernador de la provincia que, reclamada por el alcalde de Puebla de Obando, so pretexto de haber sido asaltado el Ayuntamiento de dicho pueblo, se personó en él á los efectos oportunos.

Según ha podido comprobar la indicada pareja lo ocurrido es que, el delegado enviado para la constitución del nuevo Ayuntamiento, pidió la llave del salón de sesiones.

En vista de que se negaron llamó á un carpintero, ordenándole que descerrajara la puerta. Hecho esto penetró en el salón de actos, dando posesión al nuevo Concejo de municipales de Puebla de Obando.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza del día 3 de Febrero de 1916.

Por la Capitanía general de esta región y con fecha 1 del actual se publicó el orden general siguiente:

el día de hoy se ha incorporado al Mayor de esta Capitanía general...

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de hoy para el debido conocimiento.

El general jefe de Estado Mayor, Ventura Fontán.

Lo que se hace saber en esta orden con el mismo fin.

El general gobernador, Villalón

Servicio de la plaza para hoy: Parada y Parque, Castilla. Jefe de día, señor comandante de Villarobledo don José de la Iglesia.

El general gobernador, Villalón

hieron y quien también sus deseos, como hicieron el pasado verano durante el mandato de los amigos del señor Albarrán.

Rafael Gómez

ZAFRA

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA

Muy señor mío: Favorecido por la atención que me dispensa como en años anteriores, le reseñaré a la ligera la impresión sacada del movimiento de esta feria...

Con un tiempo hermoso se ha celebrado esta feria de ganados, habiéndose visto este campo de Sevilla y la pradera atestados de toda clase de los mismos...

Madridenos, aragoneses, catalanos y de otros lados han venido más que nunca, y de esta región extremeña la mar de compradores y vendedores...

Los precios, muy caros en todas las secciones, y siendo lo más solicitado la edad de cinco a diez ó doce años en las mulas...

El ganado lanar y el de cerda no han abundado tanto vendiéndose el primero carísimo y los segundos caros también...

Aquí tiene usted, señor director, el estado en que se ha sostenido el ferrial en estos días, feria primera de las tres que se celebran en esta ciudad...

Gracias le doy por su atención é inserción en su digno periódico, y queda como siempre muy atento y afectísimo, seguro servidor, q. s. m. b., Mariano Tinoco de Castilla

Mariano Tinoco de Castilla

De Barcelona. Otra baja. Con grandísima concurrencia ha tenido lugar hoy el entierro del que en vida fué director de «La Vanguardia»...

Campaña pro catalán

Todos los periódicos y centros catalanistas y regionalistas de la ciudad condal han iniciado una enérgica campaña en favor de los privilegios de la lengua catalana...

La indignación producida por la novísima regla de la Academia es grande, censurándose á su presidente, don Antonio Maura, y al señor Royo Villanova.

Agresor y suicida

Según comunican de Zaragoza se presentó ayer en el domicilio del prestamista don Ramón Pujol un sujeto llamado José García.

Este adeudaba al prestamista cierta cantidad y aun pretendía que en esta ocasión le prestara 700 pesetas.

Como se negara Pujol á hacerle nuevo préstamo hasta tanto no saldara su debito anterior, desesperado el García por tal determinación esgrimió una pistola disparando un tiro sobre el prestamista, causando-le una herida.

Al ruido del disparo, acudió la esposa de Pujol, y entonces García le hizo un disparo, sin conseguir herirla.

Después de concluir este trágico incidente, el exasperado sujeto se dirigió á la fábrica de don Francisco Sandoval, y hallando á éste en ella le disparó otro tiro, hiriéndole de gravedad en el vientre.

Las causas de haber agredido á este señor se deben á haberle interesado días antes el saldo de una deuda que con él tenía contraída ante los Tribunales de Justicia.

Al intentar detener la policía y el público al furibundo acreedor, se disparó un tiro, muriendo en el acto.

De la guerra

Salandra, en Génova

Noticias de esta población dicen que el político italiano Salandra y varios ministros del actual Gabinete han llegado á Génova, donde tuvieron un recibimiento entusiasta.

Después asistieron á un banquete de recepción en honor de ellos, ofrecido por el Ayuntamiento de la indicada ciudad.

Ministro búlgaro, amenazado

De Madrid nos dicen que noticias de Sofía afirman que se ha descubierto un complot que amenazaba arrebatar la vida al actual ministro de la Guerra de Bulgaria.

Dicho complot tenía vastísima ramificación estando preparado el asesinato con gran estudio, y en caso necesario hacerlo extensivo al Rey y á otros ministros.

En los lugares más concurridos han aparecido violentos pasquines contra las personalidades del Monarca y de sus ministros.

Soldados montenegrinos á Albania

Telegramas de origen francés dicen que parte del ejército montenegrino que no se ha querido rendir á las tropas austriacas se ha unido á los serbios que andaban dispersos por Montenegro, y juntos se dirigen hacia la Albania.

Otros muchos soldados de dicho reino han llegado á Corfú.

Excusas alemanas

Telegramas de origen suizo dicen que una batería alemana lanzó obuses sobre territorio de Suiza.

Sobre esto las autoridades militares helvéticas han dado todo género de satisfacciones al Gobierno de Suiza.

En esta nación se comenta, y muy desfavorablemente para Alemania, que sea esta la séptima vez que ocurre lo propio.

Los austriacos en Albania

De Viena se reciben noticias confirmativas de que las tropas austriacas continúan avanzando en el pequeño Estado de la Albania.

Las últimas recibidas dicen que á la orilla sur del río Mati han logrado un gran progreso las tropas del Emperador de Austria.

Lo del hundimiento del «Lusitania»

De Nueva York notifican que han desaparecido todos, los temores de conflicto posible entre Alemania y los Estados Unidos por el hundimiento del «Lusitania», y se dice que pronto se llegará á un total arreglo.

Impresión en Grecia

Comunican de Roma que la resuelta actitud adoptada por los aliados ha producido viva y enorme sensación de inquietud en toda Grecia.

La Prensa en su mayoría, reconoce los inconvenientes que para Grecia representa la neutralidad y entiende con rara unanimidad de juicio, que tal situación no se puede prolongar aun más tiempo.

El objetivo alemán

Según participan de Londres, un periódico americano ha publicado interesantes declaraciones de un alto personaje teutón.

Dícese en estas declaraciones que el próximo gran movimiento alemán tendrá por objeto apoderarse de Egipto, y antes de esto ocupar el Canal de Suez.

Agrega el declarante que una vez los alemanes en posesión del Canal podrán pactar la paz según sus propias conveniencias.

Por ahora dirige sus esfuerzos todos á apoderarse de Constantinopla y Ragda.

Preparándose

Con objeto de tomar parte en la próxima campaña de Egipto han ido á Berlín para estudiar los métodos guerreros de Alemania varios oficiales de los ejércitos búlgaro y turco.

De los pueblos

VILLANUEVA DEL FRESNO

Otra vez vuelve á alarmarse el órgano albarranista por las supuestas y fundadamente temidas persecuciones de sus amigos de Villanueva del Fresno.

De asunto de tan poca importancia y del que está ampliamente informado el señor gobernador civil de la provincia, pretende vedar el periódico citados grandes consecuencias y trata de agrandarlo, por no conocer á sus pocos pero buenos amigos de esta.

No se alarme nadie por los presagios de que aquí tendrán sus amigos que apelar á medios violentos pues, como dejó dicho, los albarranistas de aquí son pocos y... no van á ningún terreno, fuera de escalar el poder aunque sea á tiros, como hicieron el 11 de Abril pasado, que impidieron que los candidatos liberales subieran al Ayuntamiento á presentar sus credenciales para así proclamarse concejales por el artículo 29, convencidos de que aquí nadie los quiere, y como consecuencia lógica jamás ganan una elección.

La jarca de don Tomás titula su artículo «El papel en cuestión». Si la jarca son los mayores contribuyentes, casi en pleno, cuatro abogados, que son los que aquí hay, y todas las personas de orden y de posición, hay que reconocer que es una jarca muy distinguida, y que en ella no caben esos «cultos y europeizados» albarranistas, que como su jefe local no se ocupan más que en molestar y calumniar á las personas más prestigiosas de la localidad, como hacen ahora con don Tomás Hernández, que sin ser jefe de los verdaderos liberales, y estando en la cama desde hace días atendiendo sólo al restablecimiento de su salud, y que por su edad y demás condiciones está del todo alejado de las cuestiones locales.

Sirvan estas líneas de lenitivo á los disgustos que le producen estos desalmados, y que pales la satisfacción de que aquí está rodeado de las personas honradas, que lo coocenc y estiman como él se merece, y que fuera de aquí también irán conociéndonos poco á poco, pues para orientar á las autoridades y á la opinión estamos dispuestos también á recurrir á la Prensa de Madrid, y allí probarémos quienes son los «apaches» de la política en este pueblo.

Con el desahogo á que nos tiene acostumbrados el articulista, pide un juez especial para asuntos tan baladíos. Ese es nuestro deseo, que se nombre un juez especial ó un magistrado, para que venga aquí á depurar responsabilidades por los sucesos del día 11 de Abril pasado, en los que el principal responsable, mejor dicho, el único, fué el alcalde don Emilio Ambrosio, con la fuerza municipal á sus órdenes, que impidieron que los liberales subieran á ejercer un derecho, y como esto está en la conciencia de todo el pueblo y lo saben todos los organismos superiores, no se explica nadie que este señor no haya sido procesado, y aquí estamos dispuestos á agotar todos los medios legales, hasta conseguir ese juez especial ó magistrado que entienda en este asunto y depure responsabilidades, pues el sumario por aquellos sucesos ha producido aquí gran inquietud y mucho descontento, dándose el donoso caso de estar procesados individuos que tienen plenamente demostrado que no se encontraban en el pueblo aquel día y en cambio, el principal inductor, que como alcalde es á quien corresponde la mayor responsabilidad, ha sido excluido del procesamiento.

Por hoy, basta con esto. Procuré el órgano albarranista apagar sus fuegos en defensa de personas tan conocidas y no mezcle en estos asuntos el nombre de persona tan respetable, y que está muy por encima de las impurezas de la política; pues bien saben los señores Duques de Alba y de Tamames quién defiende aquí sus intereses.

Por telégrafo y teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 4, 115

Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 72,90. Banco de España, 450. Tabacos, 275. Francos, 89,20. Libras, 25,14. Cédulas hipotecarias 5 por 100, 102,90.

Matadero de Madrid

Relación de las reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios de cotización:

Vacas, 281, de 1,78 á 1,99. Carneros, 283, á 2,25. Terneras, 173.

Varias noticias

Reos indultados

Su Majestad el Rey ha firmado ya el decreto concediendo el indulto de los marineros que se sublevaron á bordo de la fragata de guerra «Numancia».

El rasgo generoso de Don Alfonso accediendo á las peticiones hechas por determinados elementos políticos ha sido muy elogiado.

En Palacio

Conferenciaron con Su Majestad el Rey Don Alfonso el director general de Comunicaciones, señor Francos Rodríguez, y los diputados Argente, Rivas, Chapaprieta y Montero Villegas.

De Barcelona. Estado de las huelgas

Continúa decreciendo cada vez más la huelga de los obreros panaderos.

Muchos han vuelto á las respectivas fábricas reanudándose en ellas el trabajo.

Un numeroso grupo de huelguistas metalúrgicos esperó en la calle de Licarue al dueño de la fundición don Pedro Enciso, agrediendo y haciendo sobre él varios disparos, sin que ninguno hiciera blanco.

En seguida acudió la policía, á la vista de la cual los obreros emprendieron la fuga.

Los sindicalistas, redoblando sus esfuerzos con notable ahínco, procurando extender la huelga al gremio de albañiles.

A pesar de que entre estos elementos reina gran efervescencia, aun no han decidido secundar el movimiento huelguista, pero se espera que lo hagan de un momento á otro.

La totalidad de los periódicos obreros incitan á los obreros á declararse en huelga, pidiendo á la misma vez á los empleados de los tranvías y otros servicios públicos, que, en solidaridad con los demás obreros y á fin de pedir mejoras para la clase, se declaren igualmente en huelga.

De conseguir esto, crearían un grave conflicto en Barcelona, poniendo en aprietó al Gobierno.

De Valladolid. ¿Rivalidades profesionales?

Comunica al ministerio de la Gobernación el gobernador civil de Valladolid que en el pueblo de aquella provincia llamado Roa ha ocurrido un lamentable y sangriento suceso, del que han sido víctimas el médico don Ricardo González y un hijo suyo.

Al salir ambos del casino del pueblo fueron bárbaramente agredidos por dos sujetos, que les hicieron varios disparos, los cuales hicieron blanco, hiriéndolos de extrema gravedad.

Aunque no se sabe ciertamente quiénes son los autores del criminal atentado, se sospecha, por varios motivos, que lo sean el boticario y un hermano suyo.

El eclipse de sol

Atraído por la anunciada noticia de un eclipse solar en el día de ayer, gran número de personas acudió al paseo de Rosales con afán de presenciar tan singular espectáculo.

Pero los deseos del público curioso se vieron defraudados por la intromisión inesp...

perada de los pardos nubarrones, que taparon el cielo por completo.

La suscripción nacional pro Galdós

Se ha disuelto la Junta encargada de recaudar fondos para la suscripción nacional en favor del glorioso autor de «Los episodios nacionales», don Benito Pérez Galdós.

A fin de que la obra empezada no se convierta en un ruidoso fracaso, que avergonzara á España ante el resto del mundo, se ha acordado rogar á la Asociación de escritores y artistas, para darle mayor impulso á la suscripción, se encargue ella de los fondos destinados á aliviar la situación y rendir el debido homenaje al gran don Benito Pérez Galdós.

Los telegramas comerciales

Dícese que muy en breve se insertará en la gaceta oficial el decreto anunciado hace días respecto á la creación de los telegramas comerciales.

Este importante servicio cuya creación gramas comerciales, fue firmada por el Rey Don Alfonso, hace ya siete ú ocho días, estará sujeto á una tasa reducida, y se podrán expedir desde las doce de la noche hasta las doce del día.

Las subsistencias

Reunión general de los accionistas de la Sociedad general Azucarera y fabricantes azucareros. Su presidente, Sánchez de Toca, les dirige la palabra

La Sociedad general Azucarera y los fabricantes de azúcar se reunieron ayer en asamblea magna, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca, con objeto de tratar de la Real orden publicada recientemente por el ministro de Hacienda.

El señor Sánchez de Toca expuso á los reunidos un detallado estudio de la disposición ministerial, considerando los efectos próximos y remotos que de la misma se han de derivar.

Dijo que la indicada disposición respecto á la rebaja de los derechos de arancel y de su alcance y efectos, tanto interesaba á los accionistas como á la situación creada en los fabricantes á consecuencia de los contratos hechos ó pendientes con los agricultores de remolacha.

Todos los reunidos mostraron unánime acuerdo con lo expuesto por el señor Sánchez de Toca, y acordaron elevar una Memoria al señor Urzáiz, en la cual se expondrá el problema de los azúcares.

Han acordado reunirse de nuevo tan pronto conteste Urzáiz, y según diga éste, así determinarán la conducta que ha de seguir la Sociedad general de azucareros.

Gatetrático fallecido

Hoy ha muerto el sabio catedrático de Clínica quirúrgica de la Facultad de Medicina de Madrid, don Luis Guedea.

La noticia de su fallecimiento ha causado general sentimiento.

Dando las gracias

Esta noche estuvo en la Presidencia del Consejo de ministros la Junta directiva del Círculo Mercantil é Industrial.

El objeto de la visita fué dar gracias al Conde de Romanones por haber asistido á la inauguración del nuevo edificio de dicho círculo.

Salieron muy complacidos.

Nada de particular

Al recibir esta madrugada á los periodistas el subsecretario de Gobernación, díjoles que no tenía ninguna noticia de particular interés que comunicarales.

Los liberales de Málaga

En esta capital se ha celebrado hoy un banquete de carácter político, cuyo principal objeto fué proclamar jefe indiscutible de las fuerzas liberales de Málaga á don Luis Armiñán.

Pronunciaron breves discursos los señores don Eduardo Ortega y Gasset, García Guerrero y otras varias personalidades, hablando en último lugar el señor Armiñán, quien en sentidos párrafos dió las gracias á todos.

Se recibieron adhesiones del presidente del Consejo de ministros, del señor Cobian y otras ilustres personalidades del partido liberal.

Depósito exclusivo de cafés, tes y canelas marca «La Estrella», del señor Gómez Tejedor, en los establecimientos de coloniales de Pedro Alfaro, Meléndez Valdés, 2 y Santa Lucía, 4.

Aviso. — Nos ruegan los señores propietarios de la Agencia de publicidad La Anunciadora, de esta capital, pongamos en conocimiento de sus numerosos clientes que aunque ha terminado ahora el contrato que tenían con el Excmo. Ayuntamiento de esta capital para el cobro del arbitrio municipal sobre anuncios y no lo han renovado por no convenir á sus intereses hacerlo, como este arriendo era sólo uno de los negocios que tenían, independiente de todos los demás, dicha Agencia continúa en igual forma que hasta ahora, encargándose de todo lo que con la publicidad, en todas sus formas, guarde relación, como los anuncios en los periódicos, tanto de la capital como de fuera; en el teatro López de Ayala (para lo que tiene la exclusiva), fijación de carteles, reparto de prospectos, etcétera.

Teatro López de Ayala

Sesión permanente de cinematógrafo, desde las seis y cuarto.

Gran acontecimiento. — Y es el que ha ocasionado al respetable público de la localidad los últimos modelos en blusas y ropa blanca de la casa Francisco García Morifigo, de Madrid, Montera, 20, y Fuencarral, 109, que tiene expuesta en su exposición del Hotel París, tanto por sus precios ventajosísimos, como por su confección y esmerado gusto que tiene acreditada esta casa en todos sus trabajos. Llamamos la atención á la numerosa clientela, que su estancia en ésta será solamente hasta el 5 del corriente. Horas de venta, de diez á una y de tres á siete.

Depósito exclusivo del papel de fumar Rey de Bastos, Aromático, Elegante y Rafia, establecimientos de Pedro Alfaro.

En la Imprenta MENDOZA (calle Bravo Murillo, números 5 y 7, frente al Gobierno civil), donde se edita este periódico, se hacen al público toda clase de trabajos, con toda diligencia y con verdadera economía, empleando siempre nueva la letra de imprenta, que en ella misma se fabrica con linotipias. Se reciben encargos de todas las provincias de la provincia.

REGALAMOS UNA ELEGANTE CORBATA POR CADA CAMISA QUE SE COMPRE. PRECIOS BARATÍSIMOS POR FIN DE TEMPORADA. DELGADO Y BARRENA, SAN JUAN, 14.

¡Atención! Probad los ricos embutidos, vinos, conservas y comestibles finos de José Aguilera, Sucesor de Terrén, Plaza de Cervantes, 14, Teléfono 379.

En la Imprenta MENDOZA, no lo olvidéis, podéis encargar todos vuestros trabajos, que os lo harán en seguida, muy baratos, empleando siempre letra de imprenta nueva, fabricada en el mismo establecimiento tipográfico.

Regalos de «Correo de la Mañana»

Acabamos de recibir nuevas ampliaciones de las remesas que tenemos hechas á la casa MAGIC PHOTOS, teniendo en estas oficinas, á disposición de sus señores, las siguientes: 263. — Federico Alvarez, Badajoz. 264. — María Antonia Rodríguez, Atalaya. 270. — Do misma. 277. — Pedro Alcántara, Almedralejo. 283. — Luis Ducasce, Villagomzale. 292. — Miguel Barrera, Reina. 306. — Antonio Centeno, Esparragosa. 308. — Juan Lapié, Calamonte. 311. — El mismo. 317. — Manuel de Tena-Mora, Gastuena. 318. — Basilio Hernández, Reina. Todos estos señores pueden recoger dichas ampliaciones, previa la presentación del bono correspondiente, en estas oficinas, Plaza de Cervantes, 22, principal, de diez de la mañana á una de la tarde y de cuatro de ésta á ocho de la noche.

Estación Meteorológica

DEL Instituto general y técnico de Badajoz

Observaciones del día de ayer

Table with 4 columns: Instrument, Value, Ocho de la mañana, Cuatro de la tarde. Rows include Barómetro en mm, Temperatura C°, Humedad por 0/0, Viento, Lluvia, Agua evaporada, Estado del cielo, and temperature extremes.

En el gran taller de carruajes de lujo de ANTONIO ROBLES

San Blas, 5. — BADAJOZ

Se hacen reformas y composuras á gusto de los clientes. — Prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecutan. — Hay coches de varias clases; nuevos y en buen uso.

Guía de profesiones, Industria y Comercio de Badajoz. Tomada con arreglo á nuestros libros de suscripciones

Table listing various professions and businesses in Badajoz, categorized by sector such as Abogados, Compañías de Seguros, Confiterías, etc.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Main market price table with columns for 'PUEBLOS' and various agricultural products like Trigo, Cebada, Avena, etc., with prices in pesetas.

CARNES. — PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Table showing average prices for meat (CARNES) in pesetas per kilo, categorized by location (MADRID, BARCELONA) and type of animal.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar á nuestros suscriptores

Multiple columns of news reports from various locations including Almadralejo, Berlanga, Mérida, Villavieja, etc., detailing local events and agricultural news.

Text on the right side of the market section, including a notice about a subscription and a notice about a photograph.

CUPON-REGALO: A coupon for a photograph, detailing the terms of the offer and how to use it.

Encargad vuestros trabajos en la imprenta de las litografías

Lotería afortunada: Advertisement for a lottery, mentioning prizes and the administrator.

EL MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO: Advertisement for a stomach medicine, featuring an image of a bottle and descriptive text.

VID AMERICANA: Advertisement for a vineyard in Valdelagrana, mentioning the quality of the grapes and the owner.

G. PESINI: Advertisement for a photography studio, offering services and contact information.

REGALOS DE 'Correo de la Mañana': Advertisement for a photography gift certificate, detailing the terms and conditions.

CONDICIONES: Advertisement for a photography service, providing details about the pricing and the quality of the work.

CALENTURAS de los niños: Advertisement for a medicine to treat children's fevers, highlighting its effectiveness.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios
BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas Id. desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Badajoz:

JUAN D. AMBRONA

CALLE TRINIDAD, NÚMERO 18

Representantes en todos los pueblos de la provincia

"NAUMANN,"

Son sin disputa las mejores máquinas para cose y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas

Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Plazos, 2'50 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos

Depositario: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NÚM. 5.—BADAJOZ

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

"EUROPE COMPANY,"

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Única Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado
Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

"EUROPE COMPANY,"

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11.—MADR.D

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

VERDADEROS ANUNCIANTES

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano cuantos anuncios le encomiendan.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusividad.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Fabelión Extremeño, teniendo también para ello la exclusividad.

«LA ANUNCIADORA» se puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios por todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en todas clases de sitios.

«LA ANUNCIADORA» es facilísima en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» en fin, os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.

«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.

«LA ANUNCIADORA» os servirá barato.

«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os conviene.

Se atiende, pues, á
«LA ANUNCIADORA»
Calle de Meléndez Valdés, número 11, bajo
BADAJOZ

Diego Serrano Becerra

ABOGADO DE LOS TRIBUNALES

Calle Arco Agüero, 13.—BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etcétera.

Lleve usted sus anuncios á La anunciadora

CATARROS CRÓNICOS

Caldelas de Tuy (Pontevedra)

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. — Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado á 20 metros de la estación de Caldeas (ferrocarril de Monforte á Vigo), reúne todos los adelantos modernos. — Gran comedor de mesas particulares. — Precios económicos. — Servicios de correos y estación telegráfica dentro del Hotel. — Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal. Temporada de 1.º de Julio á 30 de Septiembre. — Viaje rápido desde Badajoz por las líneas portuguesas.



NUEVA EMPRESA DE POMPAS FUNEBRES

— D.E. —

RAMÓN FERRANDO

Ronda del Pilar, 30 (frente á la Plaza de Toros).

SERVICIO PERMANENTE

BADAJOZ

Esta agencia se encarga de toda clase de entierros completos, en la cual encontrará el público gran economía.

Grandes existencias en féretros de todas formas y tamaños, á precios de fábrica. Primera y única casa sin competencia posible en su fabricación de féretros.—SERVICIO PERMANENTE.

Ronda del Pilar, 30 (frente á la Plaza de Toros).

HORARIO

de entrada y salida de trenes, correos, diligencias y diligencias

Trenes

LLEGADAS.—Españoles

Mixto de Madrid	9.25
Correo de Madrid	11
Correo de Ciudad Real	18.

Portugueses

Correo de Lisboa	7.40
Mixto de Lisboa	22.40

SALIDAS.—Españoles

Correo de Ciudad Real	8.25
Correo de Madrid	16.20
Mixto de Madrid	18.45

Portugueses

Mixto de Lisboa	6.55
Correo de Lisboa	18.36

Nota. — Los trenes que salen de esta capital á las 8.25 y á las 16.20 enlazar

en Aljucén para la línea de Cáceres y en Mérida para la de Sevilla, y el que sale á las 18.45 enlaza en Almorchón para la línea de Córdoba.

Servicio de viajeros en coches y tranvías á la estación, para la salida, cuarenta y cinco minutos antes de la marcada para los trenes

CORREOS-DILIGENCIAS

Alburquerque y San Vicente de Alcántara: Salida, á las 8. — Llegada á las 20.

Olivenza, Alconchel, Villanueva del Fresno, Albuera, Almendral y Barcarrota: Salida, á las 12.30. — Llegada á las 14.20.

DILIGENCIAS

Albuera, Almendral, Santa Marta y Barcarrota: Salida, á las 9. — Llegada á las 14.20.

Para Seguros «AURORA»

Desde el impreso más altivo hasta la tarjeta más barata, lo podéis obtener en la Imprenta

MENDOZA

que os lo hará en seguida y os lo hará barato.

BRAVO MURILLO, 5 Y 7